

Referat Ekstraordinært repræsentantskabsmøde Speedway d. 11. november 2023 Fredericia Idrætscenter

Dagsorden:

1. Konstatning af møderet og stemmetal
Det konstateredes at mødet var rettidigt indkaldt af sportskommissionen.
Der var 19 repræsenterede klubber inkl. fuldmagter, ud af 20 klubber. Sæby Speedway var ikke repræsenteret, men har heller ikke stemmeret pga. for få kørerlicenser.
Den afgående sportskommission v. Mette Bergenhausen og Niki Strandholdt bød velkommen og forklarede hvorfor vi var endt med et ekstraordinært repræsentantskabsmøde. Relativt tidligt, efter repræsentantskabsmødet i marts, stoppede Kenneth Kruse og Charlie Møller fra SK. Og nu her hvor Hanne desværre er blevet langtidssygemeldt (rigtig god bedring til Hanne), så mener SK ikke, at der er ressourcer og mandat nok til at drive sportskommissionen igennem de vigtige beslutninger, der ligger her i vinterpausen, hvor der skal laves regler, kalender, turnering, kurser osv. for 2024.
2. Valg af dirigent og stemmetællere
Bjarne Fjord blev foreslået som dirigent og blev valgt med applaus.
Som stemmetællere blev foreslået Villy Lund og Mette Bergenhausen, der begge blev valgt med applaus
3. Valg om hvor mange personer der skal vælges til SK (formand vælges direkte, 2-4 medlemmer plus suppleant vælges ved simpelt flertal)
Det er iht. DMU's vedtægter, Sportskommissionen, der skal beslutte hvor mange personer, der skal sidde i sportskommissionen, men da der pt ikke er et SK, så blev det lagt op til repræsentantskabet at træffe denne beslutning. Det blev herefter besluttet at udfylde SK, med de i vedtægterne beskrevne, maksimale 5 personer. Ud af de 5 skal der direkte vælges en formand. Derefter skal vælges 4 menige medlemmer, og til sidst vælges 1 suppleant.
4. Afstemning om hvem der er opstillingsberettiget på hvilke positioner
Da en enkelt klub havde udfordret opstillingsproceduren, blev det foreslået, at alle rettidigt indsendte kandidaturer kunne komme i betragtning til alle menige pladser samt suppleant. Dette blev vedtaget af repræsentantskabet og der var derfor 10 personer opstillet til de 4 menige pladser.
5. Valg til sportskommissionen samt suppleant
 - a. Valg af formand frem til marts 2025.
De to kandidater fik mulighed for at præsentere sig selv, samt fortælle lidt om deres planer for sporten. Efter skriftlig afstemning blev Erik Vinther valgt som formand for sportskommissionen Speedway. På valg var:
 - i. Erik Vinther, FMK
 - ii. Thomas Nagel, GSP
 - b. Valg af 4 menige medlemmer, som det nye SK herefter konstitueres i korrekte turnus. Alle opstillede fik mulighed for at sige lidt om sig selv. Personer der ikke kunne deltage, havde fået mulighed for at indsende et par linjer om sig selv, som referenten læste op.
Efter skriftlig afstemning, blev Svend Jacobsen (KSC), Brian Berthelsen (FMK), Thorkild Vestergård (HoSK) samt Tom Bauer (FSK) valgt. På valg var:
 - i. Tom Bauer, FSK
 - ii. John Grøndahl, EMS
 - iii. Niki Strandholdt, GSP
 - iv. Ruben-Christian Biinfeldt, FMK

- v. Svend Jacobsen, KSC
 - vi. Thorkild Vestergård, HoSK
 - vii. Lykke Ekfeldt, FSK
 - viii. Brian Berthelsen, FMK
 - ix. Jesper Dejlov Andersen, HoSK
 - x. Bjarne Sørensen, EMS
- c. Valg af suppleant frem til 2024. Personer der ikke modtog valg til menigt medlem af SK fik herefter mulighed for at stille op som suppleant. Alle, minus Niki Strandholdt stillede op til suppleantposten. Efter skriftlig afstemning blev Jesper Dejlov Andersen, HoSK, valgt som suppleant frem til det ordinære repræsentantskabsmøde i marts 2024. På valg var:
- i. Ib Christiansen, VSK
 - ii. John Grøndahl, EMS
 - iii. Ruben-Christian Biinfeldt, FMK
 - iv. Lykke Ekfeldt, FSK
 - v. Jesper Dejlov Andersen, HoSK
 - vi. Bjarne Sørensen, EMS
6. Eventuelt
- a. Villy Lund, HMS. Der er et stort ønske om at det bliver lettere at starte med at køre. En af mulighederne kunne være at åbne banerne og lade klubberne bestemme hvilke maskiner der må træne på banerne. Der skal naturligvis stadig være tekniske reglementer for konkurrence, men for fri træning, bør der være adgang for alt og alle, der har lyst. Dette kunne også give adgang for fx Flat Track.
 - b. Heidi Loll, Odin. Nu hvor Hanne er sygemeldt, er der så styr på hendes opgaver? Det afgående SK forsikrede om at der ville blive overdraget ordentligt til det nye SK.
 - c. Hans Nielsen, BSC. Er det muligt at åbne op for 500R i turneringen, så de enten kan køre med 250cc eller måske i 500cc 2. division?
 - i. Mette B. svarede at der allerede lå et ændringsforslag klar til beslutning af det SK, men opfordrede samtidig klubberne til at arrangere 500R løb, så det i første omgang bliver muligt at konkurrere internt og se om der overhovedet er opbakning til konkurrence i klassen. Sidst der blev testet med 2 træningsløb, var der næsten ingen tilmeldinger.
 - d. Villy Lund, HMS. Kan vi fjerne noget af konkurrenceelementet i de mindste klasser? Vi oplever så meget bøvl med forældre der har tårnhøje ambitioner for deres børn, og det skaber desværre ofte nogle konflikter som ikke hører til i børnesport. I Norge og Sverige har de strengere regler for børneidræt og i MX vil man afskaffe DM for de helt små.
 - i. Dennis Bechmann, DMU Forretningsudvalg. Der vil fra Danmarks Idrætsforbund og DMU's hovedbestyrelses side komme et øget fokus på en børne- og ungdomspolitik, hvor organisationen tager stilling til hvordan vi sikrer os at børn ikke bliver kørt trætte i sporten i en alt for tidlig alder. Der er masser af eksempler på at unge der er blevet hevet rundt til konkurrencer hele deres barndom beslutter sig for at droppe sporten når de kommer i teenagealderen.
 - ii. Henning Madsen, SSC. Lad os forsøge at skabe et miljø i sporten, hvor der er plads til alle, og hvor der er mulighed for at dyrke sporten på hygge- og træningsniveau uden at man som helt ny absolut skal sættes på et hold i turneringen.
 - e. Herefter rundede dirigenten mødet af, og takkede for god ro og orden, og til sidst blev den afgående Sportskommission takket for indsatsen med stor applaus, og endnu engang rigtig god bedring til Hanne Thomsen.

Det nye SK

Formand:

Erik Vinther, FMK

Menige medlemmer:

Brian Berthelsen, FMK

Svend Jacobsen, KSC

Thorkild Vestergård, HoSK

Tom Bauer, FSK

Suppleant:

Jesper Dejlov Andersen, HoSK